



深入开展禁毒宣传 持续推进禁毒工作

禁毒是一场没有硝烟的持久战,禁毒工作事关国家安危、民族兴衰、人民福祉。今年以来,全省各地各部门深入贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神,全面落实各项部署要求,深入开展“砺剑铸盾”专项行动、“净边”专项行动、百县会战,扎

实推进吸毒人员“平安关爱”行动,进一步完善毒品治理体系,创新禁毒工作措施,深入开展全民禁毒宣传月活动,全面普及群众识毒、防毒、拒毒知识,筑牢禁毒思想防线,全省禁毒工作取得显著成效。今日刊登的是邢台、保定经验。

邢台禁毒工作各项措施落细落地

今年以来,邢台市强化组织领导,大力开展禁毒宣传教育,积极发动群众,创新社会治理,提高全民识毒、防毒、拒毒意识,切实把禁毒斗争各项措施落实落细落地,不断提升毒品问题治理能力和水平。

侵害方法,在学员候考区电视屏幕滚动播放禁毒资讯,让学员们直观地认识和了解毒品危害,为增强群众的拒毒识毒意识发挥了积极作用。

清河县禁毒文化主题公园
近日,清河县禁毒文化主题公园建成开放。该公园依托清河县十大民生工程之一的清凉江生态公园,通过对原有景观进行改造,打造禁入园介绍、禁毒宣誓小广场、禁毒科普林、健康长跑4大板块,将禁毒宣传、互动体验与公园景观有机融合,通过禁毒知识宣传、禁毒标识、禁毒名言警句、禁毒漫画、毒品识别等多种形式的宣传展示,让广大群众在享受文化景观的同时,潜移默化地学习禁毒法律法规知识,深刻认识毒品危害,从而远离毒品,珍爱生命。

南和区禁毒教育主题公园
近日,南和区以宣传禁毒知识、提高公众识毒防毒意识为主题的公园向市民开放。禁毒主题公园坐落在南和区实验中学东邻,这里车辆穿梭、人流密集,有利于广泛开展禁毒宣传教育,同时也为群众提供一个长期、固定的防毒、拒毒阵地。公园巧妙地将禁毒元素全方位融入公园的环境、绿化、设施中,通过设置禁毒宣传点,全面系统地展现了毒品的种类、毒品危害、防范毒品侵害等知识,宣传内容丰富、形式新颖。让群众在游玩、健身和户外活动的同时了解毒品预防知识,营造全民禁毒的浓厚氛围。

襄都区禁毒教育主题公园
为了强化禁毒宣传教育阵地建设,切实提高禁毒宣传工作实效,近日,襄都区禁毒教育主题公园正式建成。公园位于襄都路与东关街交汇处,属于人流较大、活动集中的地段。公园设置了前言、禁毒历史、禁毒法规、毒品种类和毒品危害等多个板块,将禁毒文化、群众文化、法治文化融为一体。主题公园的设立,让群众在休闲中学习禁毒知识,也为群众参与禁毒宣传提供了便利,为禁毒宣传贴近群众、深入人心提供了新渠道,让禁毒宣传更有持续

广宗县禁毒办
为持续做好青少年毒品预防教育工作,增强同学们的识毒、防毒、拒毒能力,广宗县禁毒办联合县教育局以“预防新型毒品对青少年的危害”为主题,开展形式多样、内容丰富的禁毒宣传进课堂活动。本次活动让大家了解了毒品对人体、家庭以及社会的危害,增强了远离毒品的意识和自觉抵制毒品的能力,营造了绿色无毒的校园环境。

威县公安局
为进一步加大禁毒宣传力度,全面普及毒品预防知识,筑牢禁毒思想防线,近日威县公安局禁毒大队民警深入社区开展以“禁毒宣传进社区、筑牢禁毒防火墙”为主题的宣传活动。民警向居民派发禁毒宣传手册,科普毒品的品种与类型,使居民了解如何识别毒品、拒绝毒品;向居民讲述毒品危害人们的真实案例,形象生动地让居民充分认识到毒品对个人、家庭、社会造成危害的严重性,动员和鼓励大家把学到的禁毒知识分享给亲朋好友,共同参与禁毒人民战争。此次禁毒宣传活动,共派发宣传单1100多份,受教育群众300多人。

内丘县公安局
近日,内丘县公安局联合禁毒委成员单位检察院、妇联组成禁毒宣传队,走进内丘县第五中学,开展全方位、多层次的禁毒宣传活动,为广大师生上一堂“禁毒课”。

巨鹿县禁毒教育主题公园
近日,巨鹿县首个禁毒教育主题公园落成。公园位于新华北街,县政府斜对面,设置了禁毒展板22块,包括禁毒条例、禁毒常识、经典的禁毒案例以及精麻药品的分类。公园不仅成为群众休闲、锻炼、赏景的好去处,更成为推进街道精神文明创建工作、提高群众识毒防毒拒毒能力,构筑全民识毒、防毒、拒毒的坚固防线。

威县禁毒教育主题长廊
为拓展禁毒宣传教育阵地,营造浓厚的禁

毒舆论氛围,威县公安局禁毒大队创新宣传理念,打造禁毒宣传主题长廊。威县禁毒教育长廊坐落子顺城路中段的法治公园内,充分利用绿化景观、休闲长廊等公共空间资源,共建有12个展窗,近80米长。长廊由“前言”“认识传统和新型毒品”“毒品的危害”“如何预防毒品诱惑”四个板块组成,以群众喜闻乐见、图文并茂的形式,全方位展示了禁毒知识和威县禁毒宣传教育成效;深入倡导“健康人生,绿色无毒”的禁毒主题,全面营造了“珍爱生命,远离毒品”的浓厚氛围。

信都区
近日,信都区区委常委、政法委书记武小兵在中华街道办,对乡镇戒毒康复工作站建设情况和工作成效进行调研,详细询问戒毒康复工作流程以及具体工作开展情况,对涉毒人员风控等级档案管理、见面核查毛发检测、禁种铲毒等工作给予充分肯定。

平乡县公安局
为深入贯彻落实国家开展“寄递渠道禁毒百日攻坚”部署要求,近日,平乡县公安局刑警大队禁毒中队联合警犬中队对全县寄递物流企业、汽车站进行专项安全检查,进一步提高快递从业人员识毒、辨毒能力,从源头上防范利用寄递物流渠道实施涉毒违法犯罪活动。

广宗县冯家寨镇
为有效打击制毒犯罪空间,进一步助力社会治理,维护社会治安稳定,确保冯家寨辖区内无制毒现象、制毒物品出现,11月份,冯家寨镇在全镇辖区内开展易制毒物品排查整治工作。冯家寨镇领导班子、包村干部和村网格员迅速到28个村开展易制毒物品排查。工作人员认真细致地深入到辖区农户、工厂、养殖场、废弃建筑物、闲置房等重点场所进行彻底排查。同时,向周围群众发放禁毒宣传资料,宣传毒品的危害以及制毒窝点的基本特征,充分调动广大群众参与禁毒工作,鼓励群众发现疑似制毒窝点及时向禁毒办或派出所报告。

广宗县北塘疃镇
近日,为进一步提高禁毒意识和自觉抵

制毒品侵害能力,广宗县北塘疃镇组织33个村党支部书记参观广宗县禁毒教育基地。基地工作人员从毒品的种类和危害、VR体验进行了讲解,并组织大家观看基地展示的毒品知识和戒毒人员自述视频,使村支书们全方位、多层次、多角度地了解毒品本质和毒品危害,切身感受毒品给家庭、社会带来的严重危害。

广宗县禁毒办
近日,为深入推进青少年毒品预防教育工作,不断提高识毒、拒毒、防毒能力,实现毒品预防教育全覆盖的目标,广宗县禁毒办与辖区部分中学生开展周末禁毒知识宣传社会实践活。活动中,禁毒志愿者带领来自不同学校的20余名中学生一起学习了毒品的种类及危害等相关知识,随后,同学们和志愿者一起,走向街头,向过往群众发放禁毒宣传资料,传播禁毒知识。此次活动共展出展板8块、发放宣传资料500余份。

开发区公安分局
为进一步扩大禁毒宣传覆盖面,提高广大群众识毒、防毒、拒毒能力,开发区公安分局因地制宜,在开发区管委会西侧公园内,建成一个开放式的“全民禁毒宣传教育园”。禁毒主题公园的建成是开发区警方开展“禁毒防毒”工作的重要组成部分,禁毒主题公园将作为户外禁毒知识宣传阵地和青少年禁毒知识学习教育阵地,让广大群众在游玩、健身和户外活动的同时,进一步了解毒品、预防毒品,营造全民禁毒的浓厚氛围。

信都区禁毒办
近日,信都区禁毒办民警将国家禁毒办制作的“珍爱生命 远离毒品”微视频转发到信都区禁毒宣传微信群。随后,中华街道办事处、中兴大街办事处、铜北办事处等多个部门的禁毒专干和社工人员通过手机、电脑等多种方式,一起进行专题学习,并纷纷借助微信群、朋友圈、抖音号等媒介向广大群众转发推送禁毒宣传教育知识、公益视频及疫情期间防护措施,受到了群众的点赞关注。

同时,信都区禁毒办还开展了线下禁毒宣传,将禁毒宣传手册、海报送到群众手中,将禁毒标语、横幅等悬挂到小区里,尤其是在疫苗接种点位,工作人员将禁毒宣传手册、海报摆放在醒目位置,使前来接种疫苗的学生和群众潜移默化地接受禁毒知识,警惕毒品危害,从而形成人人参与禁毒的良好氛围。

誓环节,让抵制毒品、绝不沾毒的意识植根于孩子们的心田。

高阳县公安局
为了开展形式多样的禁毒宣传活动,高阳县公安局禁毒大队联合省高阳强制戒毒所,美团、饿了么等外卖平台以及禁毒工作志愿者,在高阳县人民公园开展了以“禁毒防毒,全民参与”为主题的禁毒宣传活动。活动中,工作人员在现场展出禁毒宣传展板,发放禁毒宣传材料,向现场的群众科普新型毒品知识,进一步提高了他们识毒、拒毒的能力。列举典型毒品案件进行禁毒宣传教育,增强了广大群众特别是青少年学法、懂法及守法的意识和能力,让大家深切感受到毒品的危害和禁毒工作的重要性,在全社会营造自觉抵制毒品的浓厚氛围。

高新区公安分局
为加强禁毒宣传力度,高新区公安分局禁毒大队制作各种宣传材料与宣传标牌100余个,宣传手册共1500余张,分发张贴以及摆放宣传标牌到各个辖区、各个场所。活动中,禁毒民警积极向服务场所从业人员分发禁毒法律法规,提高他们识毒、防毒意识和能力。目前高新区各宾馆、餐厅、网吧等重点服务场所都已发放禁毒宣传标牌。

定兴县公安局
定兴县公安局缉毒中队深入定兴县杨村镇教育中心明德小学开展了“禁毒宣传进校园”主题活动。民警通过现场授课、发放和讲解禁毒知识宣传手册及毒品原植物的宣传挂图等,向同学们详细介绍了常见毒品的形状及危害,还和师生们举行了禁毒宣誓、拒毒毅行活动,在“拒绝毒品,健康生活”的横幅上签名,写下与毒品抗争到底的决心。还组织禁毒手抄报比赛,持续强化学生禁毒意识。

莲池区公安分局
为维护辖区和谐稳定的社会环境,进一步加强辖区易制毒化学品的管理,严防易制毒化学品流入非法渠道,莲池区公安分局禁毒大队深入辖区企业开展易制毒化学品安全检查工作,详细询问了易制毒化学品使用企业易制毒化学品生产、经营、购买、运输、使用等情况,认真查看了各个企业的易制毒化学品管理登记台账,并对易制毒化学品仓库储存、安全防范措施及管理制度的方面进行了监督检查。

保定多样化宣传入民心 筑牢禁毒防火墙

今年以来,保定市全面加大禁毒宣传力度,拓宽宣传渠道,在积极完成各项禁毒任务的同时,创新形式,加强互动,广泛开展线上、线下相结合的多样化禁毒宣传活动。据统计,通过“保定禁毒”微博、微信、抖音官方网络平台发布全市禁毒工作资讯总阅读量超130万,并得到了众多网友的参与、点赞,营造了浓厚的禁毒宣传氛围,并助推了全市各项禁毒工作更好地开展。

直播、公益宣讲、科普知识展览,让更多市民进一步了解到更多毒品知识。活动还设置了有奖问答游戏环节,随机邀请市民参与到活动中,通过娱乐的方式学习禁毒知识、了解毒品危害。

开展“禁毒宣传进万家”活动
为提高全民毒品预防认识水平,保定市禁毒办联合多个部门、单位开展了“禁毒宣传进万家”主题活动。市区9个公园张贴了300张禁毒海报,800份标语和海报张贴在了惠友超市多家门店的购物篮及主要通道。市区主要干道的城市地标建筑上也持续播放着禁毒宣传标语及宣传片。万博广场、茂业百货大楼的禁毒宣传灯光秀也成为亮眼的城市夜景。此外,市区中小学、20余个生活小区、130余家网吧也张贴了近千张禁毒海报,让禁毒宣传走进了百姓生活中的方方面面。

开展“禁毒宣传在路上”活动
为共同构筑毒品预防教育防线,让禁毒宣传在保定百姓的出行途中随处可见,保定市禁毒办联合多个单位开展了“禁毒宣传在路上”主题活动。市区3174辆出租车车顶LED屏滚动播放禁毒公益广告,每天240次的播放频率让禁毒宣传深入人心。1000辆出租车在显著位置张贴了禁毒宣传标语,禁毒办还为出租车公司工作人员进行了线上禁毒知识科普。此外,市区251辆公交车内循环播放禁毒公益宣传片,保定客运中心站、保运集团职工小区张贴了禁毒宣传海报,工作人员在30辆长途客车上发放了300余份禁毒知识宣传册。

保定市禁毒吉祥物亮相
为充分利用禁毒吉祥物极具感染力、亲和力的特点,不断增强青少年的识毒防毒拒毒意识和能力,保定市禁毒办开启了禁毒吉祥物征集活动。经过网友投标及专家评审,由网友徐学谦设计的吉祥物“保小禁”脱颖而出,将作为保定禁毒吉祥物参与到日后的禁毒宣传活动中。

莲池区禁毒办
为深入推进青少年毒品预防教育工作,着力

推进“青骄第二课堂”学习进度,进一步提升在校学生识毒、防毒、拒毒的意识和能力,11月5日,莲池区禁毒办工作人员来到莲池区教体局,就当前正在开展的全国青少年禁毒知识竞赛答题活动情况进行深入沟通、交流意见,并组织全区所有中小学校长及校级管理人员召开培训会,促进了莲池区青少年毒品预防教育数字化平台“青骄第二课堂”的应用,实现了运用现代化的教学手段对青少年进行毒品预防宣传教育。

保定市首批五座禁毒主题公园
为进一步扩大禁毒宣传教育覆盖面、影响力,创新开展禁毒教育园建设,保定先后建成的五座禁毒主题公园陆续向公众开放,让市民在享受文化休闲的同时接受到了毒品预防教育。五座公园分别建在竞秀区、清苑区、安国市、易县、曲阳县,这是保定首批集综合性、示范性、教育性于一体的禁毒主题公园。公园中不仅有禁毒雕塑、禁毒知识长廊和禁毒宣传牌,还精心设计了禁毒展示板,巧妙地将禁毒元素全方位融入公园的环境、绿化、设施中。展示内容涵盖了新中国的禁毒史、毒品基本知识、毒品的危害、预防吸毒措施、国家法律法规等方面,将禁毒宣传与公园文化特色有机结合,进一步提升了人民群众识毒防毒拒毒意识,自觉增强参与禁毒斗争的积极性、主动性,营造了全民禁毒的浓厚氛围。

清苑区公安分局
随着国家毒品打击力度逐步加大,一些毒瘾患者难以买到传统毒品,便将目光瞄向了含有可待因成分的药品。部分医药代表、医药从业人员看到“商机”,利用工作之便大量购进含有可待因成分的药品,并通过销售链条层层加价,出售给“瘾君子”。近日,某医药公司业务员宋某因贩卖毒品罪被清苑区公安分局抓获,并对其违法行为供认不讳。

易县公安局
为进一步加强青少年毒品预防教育工作,易县公安局对全县79所中(职)小学校主管法治的老师开展禁毒知识宣讲、“青骄第二课堂”管理员培训。民警为老师们介绍了第三代新型毒品的种类及危害,主要讲解了“笑气”以及

保定市禁毒办
开展“共筑无毒寄递防线”活动

保定市禁毒办联合中国邮政集团有限公司保定分公司共同开展了“共筑无毒寄递防线”主题活动,市区18个中国邮政储蓄营业网点的LED屏幕循环播放禁毒宣传标语,250辆中国邮政投递车张贴着“珍爱生命 远离毒品”的宣传牌走进保定大街小巷,并在2500份邮政快递包裹贴上了禁毒标语。此外,保定市禁毒办还通过各类网络渠道为中国邮政集团有限公司保定分公司工作人员进行了线上禁毒知识科普。

保定禁毒公益联盟成立
为更进一步加深与学校、媒体及各类社会团体等组织合作,搭建全民参与的禁毒教育宣传平台,保定市禁毒办、共青团保定市委、保定市妇联共同发起成立的“保定禁毒公益联盟”正式成立。目前共有6家成员单位、16个志愿者组织加入,并组织了多个联盟活动,有力推进了保定全民毒品预防教育工作。

举办进校园系列活动
保定市禁毒办联合共青团保定市委、中央司法警官学院朝曦禁毒公益宣讲团共同举办了以“无毒少年 阳光校园”为主题的禁毒教育进校园系列活动,先后走进保定市百花中学、保定市爱民小学、保定市北章学校,通过科普讲座、知识问答、诵读《禁毒三字经》、创意手抄报征集、禁毒宣誓等多种形式,为青少年学生深入浅出地讲解了各类毒品的危害,提高了同学们防毒拒毒的能力,为构建和谐校园、和谐社会起到了积极的推动作用。

组织禁毒知识手抄报比赛
为进一步推动校园毒品预防教育,营造浓厚的禁毒氛围,保定市禁毒办开展了以“无毒前行 青春有梦”为主题的禁毒知识手抄报比赛。50余位选手作品入围,并在“保定禁毒”官方微博、微信、抖音官方平台展播,得到了众多网友点赞。这些作品以手抄报的形式反映了毒品对个人、家庭和社会的危害,传播了禁毒法律知识,让更多学生了解毒品知识、增强防毒拒毒意识。

“直播+展览”开展宣讲活动
为搭建全民禁毒防毒宣传网,构建无毒社会,倡导健康生活方式,近日,保定市禁毒办在保定北国先天下广场举办了为期三天的“健康之城 绿色无毒”大型宣传活动。通过网络